

## C3 靈修綱要資訊

### 啟示錄十四章 1-5 節

我又觀看，見羔羊站在錫安山，同他又有十四萬四千人，都有他的名和他父的名寫在額上。 2 我聽見從天上有聲音，像眾水的聲音和大雷的聲音，並且我所聽見的好像彈琴的所彈的琴聲。 3 他們在寶座前，並在四活物和眾長老前唱歌，彷彿是新歌；除了從地上買來的那十四萬四千人以外，沒有人能學這歌。 4 這些人未曾沾染婦女，他們原是童身。羔羊無論往哪里去，他們都跟隨他。他們是從人間買來的，作初熟的果子歸與 神和羔羊。 5 在他們口中察不出謊言來；他們是沒有瑕疵的。

#### 【綱要主題】 29 作初熟的果子

**中心節：**這些人未曾沾染婦女，他們原是童身。羔羊無論往哪里去，他們都跟隨他。他們是從人間買來的，作初熟的果子歸與神和羔羊。（啟十四 4）

**引言：**在未後七年大患難即將接近尾聲，地與海被黑暗籠罩充滿逼迫和哀歌的時刻，天上的耶路撒冷卻出現了截然不同的景象，有得勝的元帥——羔羊帶著又十四萬四千初熟的果子唱沒有人能學的新歌，這歌聲好似眾水的聲音、大雷的聲音，也好像是彈琴的所彈的琴聲，充滿了神的威嚴、公義、和平、安穩與喜樂。這十四萬四千初熟的果子，因為在他們的額上有主耶穌和祂父的名，又是買來的，我們知道他們是在新約教會中為主忍耐、持守真理、不受迷惑、至死忠心的真信徒，正是因為他們做到了這些，他們對於主耶穌基督來說，是未曾沾染婦女的，原是守童身的，是蒙祂悅納的新婦。

**經文綱要：**

#### 一、額上有神的印記（1 節）

1. 約翰見羔羊站在錫安山（1 節上）：「錫安山」指天上的錫安山（來十二 22），因為一至五節的經文是記載初熟的果子，在大災難期以前被提到天上的情形。

2. 十四萬四千人額上有神印記（1 節下）：「十四萬四千人」與以色列人中受印的十四萬四千（七 4-8）是不同的兩班人，那裏是指大災難期中在地上受神保守的猶太人，而這裏則是指大災難期之前被提到天上的信徒。「都有祂的名和祂父的名寫在額上，」「祂的名和祂父的名」指羔羊的名和父神的名，名字表示從屬關係，意即這些人是屬於羔羊和父神的。

#### 二、寶座前頌贊的聲音（2-3 節）

1. 像眾水的聲音和大雷的聲音（2 節）：約翰聽見從天上有音樂傳來，像眾水的聲音和大雷的聲音，又好像彈琴的所彈的琴聲。「眾水的聲音」形容聲音宏亮，雄壯渾厚；「大雷的聲音」形容聲音威嚴，端莊鄭重。

2. 四活物和眾長老前唱新歌 (3 節上)：「四活物和眾長老」指天上寶座中和周圍的四活物和二十四位長老(四 4, 6)；「新歌」指從未唱過的歌，應當與他們得勝的經歷有關，因為那四活物和二十四位長老也曾唱過救贖的新歌(五 8-10)。

3. 十四萬四千人從地上買來 (3 節下)：「除了從地上買來的那十四萬四千人以外，沒有人能學這歌，」 「從地上買來」這話證明他們此刻是在天上，並且他們是蒙贖的信徒；「沒有人能學這歌」因為在他們之前，尚未有任何人有過與他們相同的經歷。

### 三、作初熟的果子的條件(4-5 節)

1. 守童身跟隨羔羊 (4 節上)：他們始終持守著向基督所存純一清潔的心，他們的現在和將來，都一直緊緊的跟隨主，表示他們與主最親近，亦步亦趨。

2. 從人間買來的，作初熟的果子 (4 節下)：指他們都是人，不是天使，並且都是主的信徒；「初熟的果子」是同一季果子中最先成熟的，也是品質最好的，表示他們這一班人與大多數的信徒不同，他們乃是因具備了得勝的資格而最先被提升天的，至於大多數的信徒，將被撇下留在地上，受大災難的管教，最後也終於成熟被提。

3. 口中察不出謊言來 (5 節上)：指他們具有和基督一樣誠信真實的品格。

4. 是沒有瑕疵的 (5 節下)：指他們不僅因羔羊的血，而有客觀聖潔的地位，並且在主觀上有聖潔的經歷，他們的行為是潔白沒有瑕疵的(十九 8)。

**結語：**這十四萬四千人是由羔羊親自重價買來的，因為除了祂的寶血以外沒有赦罪的功效；他們也是初熟的果子，因為在患難試煉中他們持守忍耐主的真道，成了第一批獻給神的祭物；他們也是天上唱新歌的，因為這新歌是他們肩負得勝十字架的親身經歷，所以沒有人能夠學得會、學得去；他們也是緊隨基督腳蹤的，因為在祂那裏沒有饑餓、沒有口渴，滿是生命泉水的供應；他們也是羔羊迎娶的新婦，因為他們不受撒但迷惑，不拜淫邪偶像，在他們口中察不出半點的謊言，在他們身上看不到半點的瑕疵。「親愛的主，我們願意在地上持守你忍耐的真道，做那未曾沾染婦女的，做那原是童身的，因為我們要在錫安山上做你的新婦，同你一起唱天上的新歌。感恩禱告奉恩主耶穌的名求。阿們。」

**明天靈修進度：啟十四 6-12**

#### 29【真心話】作「初熟的果子」的條件是什麼？（啟十四 1-5）

**「這些人未曾沾染婦女，他們原是童身。羔羊無論往哪里去，他們都跟隨他。他們是從人間買來的，作初熟的果子歸與神和羔羊。在他們口中察不出謊言來；他們是沒有瑕疵的。」（啟十四 4-5）**

**引言：**「他們原是童身」在原文是「他們是童女」，如保羅說：「要把你們如貞潔的童女，獻給基督。」（林後十一 2），以這經句可以道破未曾沾染婦女的真意，是在持守聖潔了。這些「童女」順從聖靈的引導，跟隨耶穌的足跡而行，當舍去一切的世福，無論什麼困難都要跟從祂去。他們是用基督的血買來的，要作

初熟的果子——首先被提的，要獻給神和基督，使神的心的滿足。這些人既是成聖的人，就在他們口中查不出有說謊言的事，因為心誠意真沒有邪念，是到了完全聖潔的地步了。就是預備整齊等徒赴婚筵的時候，是到了完全無可指責的資格，就是完成得救的工夫，引到基督面前的。你願作「初熟的果子」嗎？

### 【牧者短講】成為十四萬四千之一（吳獻章）

你如何能夠跟羔羊一樣，在錫安山跟十四萬四千人一起來敬拜來感恩呢？有幾個方法有幾個秘訣：

第一、看重自己的身份：你是跟這十四萬四千人一樣第 4 節未曾沾染婦女，他們原是童身未曾沾染婦女。這邊未曾沾染婦女的意思不是指的不結婚。聖經從來不支持單身、獨身主義的。聖經不反對婚姻，聖經祝福婚姻。人創造了最高潮就是上帝創造了夏娃，女性是所有被造之物當中最美的，亞當看到夏娃的時候湧出讚美歌。所以婚姻是神所祝福的，不要有獨身、有禁欲主義。那是希臘，那是佛教，不是聖經。這邊的童身指的是未曾沾染敗壞，沒有跟耶洗別跟罪惡跟巴力，沒有跟海獸地獸惡者有任何的瓜葛。這指的是不沾染姦淫邪淫。就像啟示錄第 2 章 14 節 20 節不跟耶洗別有任何交擾的，也是第 2 章 22 節以及第 3 章第 4 節這些人守童身。他知道自己耶穌的寶血所贖回來，是羔羊的血所贖來，就看重自己跟世界分開來，他看中自己的身份。別人我管不著，但我自己可以管得著，因為我是屬神的，跟羔羊有關係。我是十四萬四千人當中的一個，唱新歌，聽到天上神眾水的聲音跟打雷的聲音，我願做那個彈琴的人。因此別人如何犯罪，我不犯罪；別人如何墮落，我不墮落；別人如何貪愛世界上的淫亂敗壞，我不愛這些。用馬丁路德的話來說：「你可以容許飛鳥從你頭上飛過，但你不能容許飛鳥在你頭上築巢。」看中你的身份，是屬神的身份。

第二：跟所當跟的：緊緊的跟從羔羊，不跟別的，而且定睛來跟從羔羊，不被吸走，不被山下的示愛，這些貪愛所吸走。緊緊的跟從羔羊，羔羊哪里去你就往哪里去。而不要顛倒你往哪里去求耶穌跟你一起去，你跟從羔羊而不是讓羔羊在你後面追。怎麼樣緊緊的跟，跟所當跟，跟從羔羊。

第三：與世界分開來：做一個初熟的果子歸給神，查不出謊言來，不說詭詐的話，不像惡者的話迷惑人。憑愛心說誠實話，作一個誠實的人，做一個與世界分開的人，做一個不羞辱主名的人。

有兩個神學生，有一次走過市場，發現市場裏面的一個店，賣一些舊衣服的玻璃筐內裏面掛著一套新衣服，應該是新衣服嘍。他就問老闆說，這個新衣服怎麼樣呢？老闆說大減價。他問老闆為什麼大減價？老闆說雖然是嶄新的衣服不過有一點污點，所以減價賣出去。這兩個學生就大受激勵，希望一生裏面沒有一些污點，不要變成減價，不被上帝用，希望做一個潔淨的人被神所用。這三個原則來提供給我們第一個看重自己的身份，第二個跟所當跟，第三個與世界分開出來。世界人在犯罪你不要犯罪，世界人在墮落，你不要再墮落。

## 29【真心話】作「初熟的果子」的條件是什麼？（啟十四 1-5）

### 一、「初熟的果子」

聖經中，初熟物或初熟的果子，是在以色列地的收割季節最先成熟，最先收割，並要獻給耶和華神的那部分農作物，以感謝神，並盼望更大的豐收。初熟物或初熟的果子，其性質和首生的人畜或長子是一樣的，都要歸獻給神(出二二 29)。我們的主耶穌，就是在初熟節那天被發現復活了。主耶穌是第一個曾死過，又活了，並直活到永永遠遠的人。隨著主耶穌復活的，還有許多古時的聖徒，這些聖徒和主耶穌，是最先從死裏復活、歸於神的初熟的果子。他們的復活，也是更多聖徒相信自己死而復活的盼望確據。

教會會不單作：1) 燈臺去發光；2) 不單作男孩子去爭戰；3) 也是一塊田地長滿莊稼，直到成熟。莊稼必須成熟，青嫩的不能收割；莊稼一旦熟透了，便可以立即收割。莊稼中先熟的部分稱為初熟的果子。初熟的果子要在災難前被提到諸天之上的錫安山。被提主要的還不是為著我們的享受，乃是為著神的享受。被提是為著打敗仇敵，並且為著使神滿足。我們不但要作今日的燈臺，也要作今日的男孩子，與神的仇敵爭戰；還要成為今日初熟的果子，滿足神的心願。

為什麼要將莊稼留下來經過災難？因為青嫩、未熟的莊稼，需要猛烈的陽光照曬，才會成熟。災難在一方面說，就象猛烈的日頭，要使所有在災難前未預備好的聖徒成熟。簡單地說，你今日若不撇棄世界，為基督而活，基督要把你留在地上，經過災難，把你「烤熟了」。到了那個時候，你必然會放下世界，而且認識到最好的生活，就是為基督而活。

## 二、作「初熟的果子」的條件

「這些人未曾沾染婦女，他們原是童身。羔羊無論往哪里去，他們都跟隨他。他們是從人間買來的，作初熟的果子歸與神和羔羊。在他們口中察不出謊言來；他們是沒有瑕疵的。」(啟十四 4-5)

初熟的果子，是災前的得勝者，是當作馨香之氣，先讓神享受，從他們身上所活出，所結出的基督。他們在千年國度屬天的國裏，與基督一同作王，牧養列國。他們成為初熟的果子。災前的得勝者，有下列各項條件：

1. 從人間買來的(5 節上)：他們必須是相信主耶穌為他們所成功的救贖；是主用祂自己捨命流血的「重價買來的」(林前六 20)。

3. 沒有瑕疵的(5 節下)：在他們口中察不出謊言來，表明，他們肯對付罪，肯付出代價「潔淨自己，除去身體靈魂一切的污穢，敬畏神，得以成聖。」(林後七 1)主的話能使我們乾淨(約十五 3)，但洗淨的工作，是藉著信徒用信心與所聽見的道調和(來四 2)產生的。

3. 童身(4 節上)：「未曾沾染婦女」這一句話容易產生誤會，以為祇有弟兄有分，而姊妹就無分於災前被提的得勝者。其實無論男女，「為天國的緣故自閹」(太十九 12)，就是未沾染婦女。有的信徒為主的緣故，一生單身服事主，像使徒保羅一樣；但也有像使徒彼得一樣，娶信主的姊妹一同來往(林前九 5)，但不受纏

累，甚至為主殉道。我們不敢排除肉身上童身的因素，但更注重屬靈的因素，屬靈的實際。因為若不是為著主，禁止嫁娶，是鬼魔的道理。

4. 跟隨羔羊（4 節下）：就如路得跟婆婆說：「不要催我回去不跟隨你。你往哪里去，我也往哪里去；你在哪里住宿，我也在哪里住宿；你的國就是我的國，你的神就是我的神；你在哪里死，我也在哪里死，也葬在哪里。除非死能使你我相離，不然，願耶和華重重地降罰與我。」（— 16-17）

當我們在奔走天路時，曾多次有軟弱，灰心，發怨言，甚至跌倒。但這位愛我們的主聖羔羊，不但用他的愛來覆蓋我們，叫我們從軟弱變剛強，一次又一次地來激勵扶持我們。願我們拋棄屬地的一切，不再為自己活。專以得著這位基督為至寶，甘心棄絕自己，順服這位羔羊，以羔羊作我們的良人了。願意成為一個貞節的童女，單單屬於羔羊，羔羊帶他們走的路，無論多麼崎嶇難行，孤獨危險，他們都願背起自己的十字架來跟隨他。因為他們已知道有一天羔羊必要接他們到永世的榮耀裏，永遠在一齊。他們就是神在人間從東從西從南從北，買了來作初熟的果子，單單歸於他。

#### 【詩歌與歌譜】聖潔復興

彼前一 16；來十二 14；代下七 14

聖潔 聖潔 你是聖潔的主  
聖潔 聖潔 你是聖潔的主  
人非聖潔 不能見你的面  
因你是聖潔的 我們也要聖潔

聖潔 聖潔 你是聖潔的主  
聖潔 聖潔 你是聖潔的主  
人非聖潔 不能見你的面  
因你是聖潔的 我們也要聖潔

聖潔的主啊！我們謙卑自己禱告  
悔改離棄一切惡行  
祈求你赦免我們的罪  
擊碎我們生命中的偶像

聖潔的主啊！我們回轉歸向你  
以聖潔為妝飾 求你復興我們  
潔淨、醫治、復興我們的地  
願你的榮耀充滿這地  
願你的榮耀充滿這地

## 29【經文綱要】

### 一、額上有神的印記 (1 節)

1. 約翰見羔羊站在錫安山 (1 節上)
2. 十四萬四千人額上有神印記 (1 節下)

### 二、寶座前頌贊的聲音 (2-3 節)

1. 像眾水的聲音和大雷的聲音 (2 節)
2. 四活物和眾長老前唱新歌 (3 節上)
3. 十四萬四千人從地上買來 (3 節下)

### 三、作初熟的果子的條件(4-5 節)

1. 守童身跟隨羔羊 (4 節上)
2. 從人間買來的，作初熟的果子 (4 節下)
3. 口中察不出謊言來 (5 節上)
4. 是沒有瑕疵的 (5 節下)

《備註：C3 靈修的部分資訊，是從華人基督教查經大全編寫而成。願全地的教會在真道上同歸於一。》

## 29【會前真心話】七章與十四章的「十四萬四千人」有何不同？

「我聽見以色列人各支派中受印的數目有十四萬四千。」(啟七 4)

「我又觀看，見羔羊站在錫安山，同他又有十四萬四千人，都有他的名和他父的名寫在額上。」(啟十四 1)

第十四章 1 節的十四萬四千人，和第七章 4 節的十四萬四千人是完全不相同的兩班人。原因有三：1) 七章 4 節中的那班人是從以色列中被揀選出來的，而十四章 1 節的這班人是從地上買來的；2) 七章 4 節的人，他們所受的印記與十四章 1 節的人所受的不同，前者受的是永生神的印，這是舊約所用的名字；而後者受的是羔羊的名和父的名，這名是與教會的名發生關係的，因此這批人必定是出於新約教會。3) 七章 4 節的人是神的眾僕人，而十四章 1 節的人是神的兒女，這是由十四章 1 節末句「父」字得知的。所以可以清楚地判斷：十四章 1 節裏的「十四萬四千人」是教會中初熟的果子，而不是教會的全體，並因 5 節指出他們性情的特別——「在他們口中察不出謊言來；他們是沒有瑕疵的，」，因此他們應該是教會中得勝的一班人。

在啟示錄記載的十四萬四千人是個很重要的題目，其中有很多的屬靈涵義例如：「這些人未曾沾染婦女他們原是童身。」照字面講。「這些人」是單指弟兄，不包括姊妹了。但這些人「又是從人間買來，作初熟的果子，歸於神和羔羊」的。如果單指弟兄，遵行神的旨意作為主耶穌的母親的馬利亞，以及得著主的稱讚打破玉瓶用香膏澆在耶穌頭上的伯大尼的馬利亞，她們就都不能列在其中了。所以「他們未曾沾染婦女

原是童身。」顯然不是指肉身說的，另有屬靈的涵義，乃是指這一批人是不愛世界的。因為愛世界就是與世界犯姦淫。

14 章記載羔羊站在錫安山上，跟隨他的有十四萬四千人，這羔羊肯定是指主耶穌講的。錫安山是預表教會，那麼這十四萬四千人是指什麼人說的呢？乃是指得勝的基督徒說的。啟示錄二一章 9 節還記載著聖城新耶路撒冷就是羔羊的妻，也說明了十四萬四千人的來歷。

3 聖徒與白生司